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Les facteurs de production 

Le travail 

Le facteur de production Travail correspond à l'activité physique ou intellectuelle des personnes. 

Le travail est rémunéré par un salaire. 

 

La population active 

La population totale d'un pays est constituée de personnes actives et non actives 

Font partie des personnes actives : 

• toutes les personnes au bénéfice d'un contrat de travail rémunéré (employés, apprentis, 

etc..)  

• les personnes au chômage.  

Font partie des personnes non actives : 

• les étudiants  

• les rentiers  

• les ménagers et ménagères  

• ceux qui pourraient travailler mais ne le font pas.  

La productivité 

La productivité correspond au rapport existant entre la production et les moyens mis en oeuvre. 

Exemples de productivités : 

• agriculture : tonnes récoltées par hectare cultivé  

• dactylographie : nb de mots par minute  

• industrie : nombre de pièces à l'heure  

Il est possible d'augmenter la productivité en : 

• augmentant la production avec les mêmes moyens  

• conservant la même production avec moins de moyens.  
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Quelques chiffres pour la Suisse 

En juin 2012, il y a : 

• 4'731 millions de personnes actives occupées (72% de nationalité suisse et 28% d'étrangers)  

• 197'000 chômeurs (4.3% de la population active)  

• 1'499 millions de personnes travaillent à temps partiel  

 

Source : http://www.bfs.admin.ch/bfs/portal/fr/index/themen/03/02/blank/data/01.Document.64607.xls 

 


